中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

2020年12月7日

白城日报社出版

农历庚子年十月廿三

国内统一刊号: CN22-0013

第11149期

本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com







守护一湾碧水 绘就生态白城

今日4版

白城市全面推进河湖长制工作采撷

●张 磊

如今的白城, 洮儿河、蛟流河等水系在白城大地蜿蜒流 淌;向海、莫莫格两大湿地美景如诗如画;牛心套保国家湿地 公园里芦花飞舞; 白城市运河、白城生态新区鹤鸣湖、镇赉县 南湖、洮南市北湖等城市水系景点已成为当地群众休闲娱乐的 最佳选择。

星期一

全面推行河湖长制以来,白城市综合施策,在落实责任、整 改管护、深化机制等方面推深做实,全市河湖面貌改善显著。

明确责任,落实河湖"有人管"

新开河位于白城市东侧,是近郊市民休闲娱乐的重要场所。 因为游玩群众较多,容易把垃圾随手乱扔,造成污染。

2017年,白城经开区西郊街道办事处副主任罗胜彪担任辖 区内新开河河段的河长。为改善新开河污染情况,罗胜彪经常在 上下班的路上、工作间隙以及休息日带着巡河记录本详细记录 河面的漂浮物、河坡垃圾等情况,及时反馈至区河长办按程序进 行处理,并对破坏河道环境的违法行为进行文明劝导。

为提高新开河管理标准,2018年以来,罗胜彪积极组织沿

河各村开展"三清"专项集中清理行动,共平整河道及两岸土地 3万余平方米,清理清运各类垃圾3680立方米,新开河段的卫 除,恢复原状。 生得到了彻底清理。

白城市认真贯彻落实河长制湖长制考核细则,组织市级河 长制成员单位对考核细则明确的工作内容逐项认领,并根据各 认领情况,印发了《2020年河长制湖长制考核项目白城市相关 部门工作任务分解表》,明确了每项工作认领单位的责任领导和 具体责任人,提高了责任意识,压紧压实了工作责任。

目前,白城各县(市、区)均建立了河湖常态化保洁机制,明 确了责任主体、保洁方式和经费来源。结合脱贫攻坚,解决部分 贫困群众就业,全市落实河湖巡查员484名,保洁员662名,实 现了河湖"有人管"。

坚持问题导向,有效解决河湖"四乱"

2019年8月,镇赉县水利局执法人员在二龙涛河进行检查 时发现,有村民在河道管理范围内私建房屋。调查核实后,白城 市河长办以人文关怀为先,不搞强行拆除,对当事人一家进行政

在第七个国家宪法日当天组织机

关干部集体观看了宪法宣传片《人

民的宪法》,让机关干部了解宪法

的发展历程,进一步认识到宪法作

为我国的根本大法,充分体现了中

国共产党领导人民进行社会主义

现代化建设的成功经验,体现了中

国特色社会主义道路理论制度文

化的发展成果,为新时代坚持和发

策法规宣传教育,并下达了《责令限期改正通知书》,要求立即拆

如今,当事人一家已对违建房屋进行了拆除,河道已恢复原 状,确保了河道行洪畅通。

白城市始终坚持问题导向,以"控增量、减存量"为总体思 路,专项行动与日常监管相结合,确保河湖突出问题及时整改到 位。对河湖问题整改建立了"一单三制",即建立问题清单,实行 问题交办制、销号制、通报制。确保发现问题及时解决,并强化跟 踪问责,定期通报整改。

河长制湖长制工作较为繁多,为避免县级因多项工作需要 同时开展出现遗漏,市河长办建立了工作任务提醒制度,按照省 河长办要求的各项工作完成时间节点,

打好三大攻坚战

我市举办"新途径杯"2020年 白城市优秀青年志愿服务项目展示活动

本报讯(记者姜宁)为大力推动我市 青年志愿服务创新发展,培育优质的志 愿服务项目,12月4日,由市委宣传部、 共青团白城市委、白城广播电视台、白城 市志愿服务联合会、白城市青年志愿者 协会、白城市新途径教育培训学校有限 公司联合举办,白城师范学院团委协办 的"新途径杯"2020年白城市优秀青年 志愿服务项目展示活动在我市举办。

市委常委、宣传部长徐辉出席活

短片和获奖项目展播视频,并为获奖项

品牌化、项目化发展,进一步激发志愿 项目代表共200余人参加活动。

服务组织活力,积极探索志愿服务项目 化运行机制,推动实现志愿服务组织的 可持续发展。徐辉希望,全市各志愿服 务团队、青年志愿者能进一步弘扬志愿 服务精神,培育志愿服务文化,打造志 愿服务品牌,设计志愿服务项目,大力 营造"人人志愿、天天公益"的氛围。要 牢记使命担当,继续发挥志愿本色、做 好志愿服务、弘扬志愿新风,立足新时 代、展现新作为,用心用情做好新时代 的志愿服务,积极投身美丽白城建设, 活动中,与会领导观看了志愿服务 为白城全面振兴全方位振兴奉献青春 力量、书写青春华章。

市、县两级团组织和青年志愿组织 徐辉强调,要进一步推进志愿服务 代表、部分团干部、青年志愿者及获奖

本报讯(记者张芙)为深入学 市人大常委会机关积极开展 习宣传习近平法治思想,大力弘扬 宪法精神,日前,市人大常委会机 关以"宪法宣传周"为契机,开展了 "宪法宣传周"活动 丰富多彩的宣传教育活动。 12月4日,市人大常委会机关

通过观看宣传片,市人大常委 会机关干部纷纷表示,作为地方权 力机关的公职人员,要扎实履行人 民赋予的权力,做到心为民所系, 权为民所用,利为民所谋,坚持科 学立法、民主立法、依法立法全面 展中国特色社会主义提供了有力 贯彻实施,不断推进人大工作取得 外化于行。

据悉,市人大常委会机关还将 深入学习贯彻习近平在中央全面 依法治国工作会议上的讲话精神, 通过开展机关党组理论学习中心 组读书班活动,机关党支部集中学 习,使习近平法治思想内化于心、

旗帜引领方向,方向决定 未来。省委十一届八次全会审 议通过的《中共吉林省委关于 坚持以习近平总书记视察吉林 重要讲话重要指示精神为统领 在全面建设社会主义现代化国 家新征程中加快实现吉林全面 振兴全方位振兴的决定》,对进 一步深入贯彻落实习近平总书 记视察吉林重要讲话重要指示 精神进行了全面部署。全省广 大党员干部要切实把思想和行 动统一到全会部署上来,真正 把习近平总书记重要讲话重要 指示精神转化为干事创业的饱 满激情,转化为推进新时代吉 林振兴发展的强大动力。

党的十八大以来,习近平 总书记五年三次亲临吉林视察 指导,对东北振兴和吉林工作发 表重要讲话、作出一系列重要指 示,彰显了习近平总书记对吉林 人民的深情大爱、对吉林事业的 关怀厚望、对吉林振兴的殷切期 待,集中体现了习近平总书记对 吉林振兴发展的战略思考和前 瞻谋划,集中反映了新时代吉林 振兴发展的内在逻辑、推进规 律、阶段特点和实践要求,蕴含 着丰富的马克思主义认识论和 方法论,为新时代吉林振兴指明 了前进方向、规划了实践路径、 注入了强大动力。近年来,我们 始终坚持以习近平总书记重要 讲话重要指示精神统领吉林各 项工作,坚定不移走振兴发展 新路,决胜全面建成小康社会 取得决定性成就。

回顾这些年吉林发展历 程,我们之所以能够克服各种 风险挑战、破解各种矛盾问题、 战胜各种艰难险阻,推动决胜 全面建成小康社会取得决定性 成就,最根本的就在于习近平 总书记的掌舵领航,在于习近 平新时代中国特色社会主义思 想的科学指引。实践充分证明, 习近平总书记重要讲话重要指 (下转四版)

论学习贯 彻 省委 届 重 八次 全会精 刀、 精 神

吉林日报评

志愿服务打造幸福白城

●本报记者 颜亦君/文 李晓明/摄

邀请公众走进法院 感受阳光司法机制

本报讯(记者张赫)为进一步增进 社会大众对法院工作的了解、理解和支微视频《我国第一部宪法的诞生》和原 持,市中级人民法院在12月4日第七 创微电影《法官笔记》。同时,为贯彻习 个国家宪法日当天,开展了公众开放日 近平总书记"充分认识颁布实施民法典 暨国家宪法日宣传活动,邀请了人大代 重大意义,依法更好保障人民合法权 表、政协委员以及企业、律师、高校师 益"的指示精神,营造学习好、宣传好、 生、社区代表40余人走进法院。

先后参观了法院诉讼服务中心、审判法 向受邀代表、委员等公众送上了《民 庭等,详细了解了法院便民诉讼措施及 法典》读本。 "吉林移动微法院"等便民诉讼软件的使 用,充分感受到科技进步带来的司法便 众"请进来",让人民群众对法院的工作 捷服务。大家纷纷表示,通过近距离参观 环境、解纷模式,及法院干警的日常工 了解,感受到了法院优质高效、公开透明 的阳光司法机制,感受到了白城中院法 工作的公信力和满意度,促进了法院审 治建设和法院工作取得的新成就。

参观结束后,大家共同观看了原创 实施好《民法典》的浓厚氛围, 白城中 活动当天,受邀代表、委员等公众 院以国家宪法日为契机,积极行动,

> 通过此次活动,白城中院把人民群 作内容有了更直观的了解,提升了司法 判工作更加阳光、公开、透明。

志愿服务·公益白城

12月5日是第35个国际志 益力量。近年来,白城市持续打造

愿者日,我市举办了多项志愿者 "全民志愿·公益白城"志愿服务

服务活动,弘扬志愿精神,传递公 品牌,广泛动员社会各界志愿者



积极参与老城改造、脱贫攻坚、文 制度化、品牌化、项目化和社会化 愿服务组织1300余支、实名注册 成"清洁城市·美丽家园""白鹤天 织、志愿者,用行动诠释奉献、友 来,全市共有200余个志愿组织、 双扶·志愿同行"等一大批优秀志 无限。 愿服务项目,全力推动志愿服务

明城市创建等全市重点工作,形 建设,全市各级各类志愿服务组 志愿者达19.6万余人。过去五年 使下基层""阳光周末·志愿同行" 爱、互助、进步的志愿服务精神, 志愿者、志愿服务项目等荣获国 "圆梦大学""天使助学行""暖冬 弘扬传统美德,践行社会主义核 家级、省级荣誉。 行动·青年志愿者在行动""志智 心价值观,让我们这座小城温暖

图①洮南市打造"日行一善· 公益洮南"全民志愿服务助力脱 截至目前,全市共有各类志 贫攻坚活动品牌,倡导志愿者每 人每天做一件好事,帮助贫困群 众解决日常生活困难。

图②大安市志愿者联合会组 织开展"文明实践在行动,志愿同 行六个一"系列活动,普及志愿理 念,壮大志愿队伍。

图③镇赉县野保志愿者持续 开展"护飞行动",保护野生动物、 传播生态文明理念,多次受到上 级表彰。

图 ④ 面对突如其来的大雪, 通榆县以雪为令,迅速组织志愿 扫雪队对积雪进行清扫,保障了 人们的出行安全。

图⑤洮北区社区志愿者到孤 寡老人家里开展"邻里互助"志愿 服务活动

一村党支部书记侵害群众利益被严惩 ●白纪宣 12月,林春喜私自将3户村民危房改 讳法问题诵报 近日,白城市纪委通报曝光了镇赉 造补助款共计9.6万元用于偿还个人 县坦途镇双山子村原党支部书记林春 债务和日常花销。因还存在其他违纪问

房改造补助款问题。

经查,林春喜在任双山子村党支部 书记期间,为了偿还个人农行贷款,利 用职务便利,将双山子村2015年、的粮食直补,找几个村民顶名申报。" 2016年、2018年、2019年机动地粮食 直补款共2.45万元占为己有。2016年 能行吗?"

喜侵占村机动地粮食直补款及他人危 题,2020年6月,林春喜受到开除党籍 处分。

事件回顾 "刘会计,你申报一下咱村发包地

"书记,补贴款要求谁种谁得,这样 (下转四版)





